Tuần 34

Tiết 55                                                                               Ngày soạn:17/ 04/ 2017

BÀI 54: THỰC HÀNH

CẦU CHÌ    

I/ MỤC TIÊU: Học xong bài này học sinh phải:

1. Kiến thức:

· Hiểu được cấu tạo, công dụng của cầu chỡ 

2. Kỹ năng:


· Hiểu được nguyên lý làm việc, vị trớ lắp đặt những thiết bị nêu trong mạch điện.

3. Thái độ:

· Rèn luyện kỹ năng làm việc chính xác, an toàn, khoa học, thái độ làm việc nghiêm túc, kiên trỡ.

II/ PHƯƠNG PHÁP GIẢNG DẠY

Giải quyết vấn đề, vấn đáp, hợp tác nhóm

III/ CHUẨN BỊ:

Giáo viên: Đọc tài liệu, nghiên cứu soạn bài
Học Sinh: Chuẩn bị bài theo hướng dẫn SGK

IV/ TIẾN TRÌNH LÊN LỚP:
1. Ổn định lớp: Nắm sĩ số, nề nếp lớp. (1 Phút)
2. Kiểm tra bài cũ: (3 Phút)
· Nêu cấu tạo, phân loại, công dụng, nguyên lý làm việc của công tắc?

3. Nội dung bài mới:

a/ Đặt vấn đề.

· Em hảy kể tên 1 số thiết bị điện trong nhà?

· Cầu chì có nhiệm vụ gì trong mạch điện? Bài hôm nay chúng ta nghiên cứu vấn đề này.

b/ Triển khai bài.

	TG
	HOẠT ĐỘNG CỦA THẦY VÀ TRÒ
	NỘI DUNG KIẾN THỨC

	36 Phút


	Hoạt động 1.Tìm hiểu nội dung và dụng cụ thực hành.

GV: Chia dây chì, dây đồng cho các nhóm học sinh.

GV: Hướng dẫn học sinh so sánh xem dây nào có độ cứng lớn hơn.

GV: Gọi học sinh giải thích tại sao người ta dùng dây chì để bảo vệ ngắn mạch.

HS: Giải thích.

GV: Cho học sinh quan sát hình 54.1 SGK.

GV: Khi đóng khoá K  bóng đèn có sáng không?H; Trả lời

GV: Khi tắt công tắc K làm đứt dây chì, sau đó đóng công tắc k lại bóng đèn có sáng không? tại sao?H: Trả lời.

GV: Cho học sinh quan sát hình 54.1 và 54.2 em hãy nhận xét vị trí, vai trò của khoá K trong hai sơ đồ trên.H: Trả lời

Các nhóm tiến hành thực hành ngắn mạch theo các bước trong SGK.


	I. Nội dung và trình tự thực hành.

1. So sánh dây chì và dây đồng.

- Dây đồng có độ cứng lớn và chịu được nhiệt độ nóng chảy cao. Hơn dây chì.

2.Thực hành trường hợp mạch điện làm việc bình thường.
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3.Thực hành bảo vệ ngắn mạch của cầu chì.[image: image4.wmf]A
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4. Củng cố: (4 Phút)
· Nhận xét về sự chuẩn bị dụng cụ vật liệu, thiết bị, an toàn vệ sinh lao động trong khi thực hành. Hướng dẫn học sinh tự đánh giá bài thực hành theo mục tiêu bài học
5. Dặn dò: (1 Phút)
· Về nhà học bài và nghiên cứu thêm một số thiết bị bảo vệ an toàn điện.

· Đọc và xem trước bài 55 Sơ đồ điện
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